

# Салганская ПРАВДА

IX-й год издания

ЦЕНА 15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковский области

## ПЕРЕДОВОМУ КОЛХОЗУ РАЙОНА

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) колхозу «Красные горки» за успешное проведение 1943 сельскохозяйственного года, за хорошую подготовку к весеннему севу в этом году вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б).

Колхоз держит знамя уже два года и колхозники обязуются не отдать его никому и в этом году.

## Боевая программа работ в 1944 году

Сознаком Союза ССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление о государственном плане сельскохозяйственных работ в 1944 году. СНБ СССР и ЦК ВКП(б) указывают в постановлении, что «Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.»

Все возможности, все силы в каждом колхозе должны быть направлены на разрешение этой важнейшей задачи. Все резервы должны быть использованы на дело своевременного проведения весеннего сева, на дело получения высокого урожая. В нашем районе есть колхозы, которые в 1943 году вырастили неплохой урожай, досрочно выполнили хлебоставки. Эти колхозы («Пржектор», «Смельчак», «17 партсез», «Красные горки» и ряд других) своевременно засыпали семена, обеспечили на год хлебом колхозников. Эти колхозы сейчас готовы к весеннему севу.

Но в нашем районе есть ряд колхозов, которые в прошлом году много недодали хлеба государству, поставив район в число позорно отстающих районов в области. В этом году наш район должен выйти из позорного отставания. Начало для этого должно быть положено сейчас, в период подготовки к севу, во время проведения самого сева.

Партия и правительство в своем постановлении намечили полную систему мероприятий, направленных на получение высокого урожая. Резко должно быть повышено качество полевых работ, лучше должна быть работа МТС. Постановление запрещает всякое упрощение агротехники, ведущее к снижению

урожайности. Высококачественным зерном должны засеиваться поля, как можно больше удобрений должно быть внесено на колхозные земли.

И что можно сказать про такие колхозы, как «Память Ильича», «11 решающий», «Двигатель революции» и про ряд других колхозов, которые вывозку навоза производят не ради повышения урожайности, а ради сводки, отговорки? Свалив навоз возле дворов, руководители этих колхозов без стеснения сообщают, что удобрения вывезены на поля. Золы в этих колхозах засыпают дороги, звенья числятся только на бумаге, в этих колхозах никакой заботы не проявляли о семенах с осени, не видно этой заботы и сейчас по приобретению недостающего количества семенного материала. В колхозе «Память Ильича» при полной обеспеченности кормами допустили падеж конского поголовья.

Не больше двух десятков дней остается до начала весенне-полевых работ. Каждый колхоз буквально в эти дни должен доделать все то, что еще не подготовлено к севу. Усилить работу по тренировке крупного рогатого скота, засыпать недостающие семена, как можно больше вложить удобрений на поля. Большая и неотложная задача — завезти на весь сев горючее для МТС. Председатели колхозов, тормозящие вывозку горючего, не поймут, что это приведет к затяжке посевных работ, к нарушению сроков сева, а значит к снижению урожайности.

Партийные организации, комсомольцы, учителя, все активисты колхозной деревни должны сейчас как никогда повести среди населения политико-массовую работу, мобилизовать каждого человека в колхозе на работу по-военному, не покладая рук. Это, прежде всего, позволит нам посеять, вырастить и собрать высокий урожай, дать фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности.

## За высокий военный урожай 1944 года!

### Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

В Салганах состоялось районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива с обсуждением вопроса о готовности колхозов района к весеннему севу.

С докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Корнев. Докладчик подводит итоги работы колхозов за 1943 год. Отмечает, что ряд колхозов в районе закончили год неплохо. Такие колхозы, как «17 партсез», им. Молотова, «Красные горки», «Пржектор», им. Калинин, им. ОГПУ, «Смельчак» сняли хороший урожай, досрочно выполнили хлебоставки, справились успешно со всеми другими работами. — Но в районе, — говорит т. Корнев, — целая группа колхозов работала плохо. Недостаточно низкий урожай был собран в колхозе «Заря свободы», в колхозах Болховского сельсовета, в «Гудке Октября», в Кечасове и в ряде других колхозов. Эти артели не выполнили государственные поставки хлеба. Руководители этих колхозов не сделали для себя никаких выводов из печальных уроков прошлого года и сейчас к весеннему севу готовятся плохо. В Болховском, в колхозе «Заря свободы», в Кечасове пехватает семян, а председатели ничего не делают по изысканию семенного материала. Хуже того, в Болховском председатель колхоза Кудрявцев допустил расхищение собранных у колхозников семян.

В этих же колхозах не видно заботы и о коне, плохо готовятся к работам крупный рогатый скот.

Тов. Корнев говорит о том, что в этом году мы должны отдать все силы, все знания, весь опыт на борьбу за высокий урожай. Наш район в этом году должен выйти из позорного отставания.

В прениях по докладу выступили: тов. Боткин — председатель колхоза «2 пятилетка», тов. Сафонов — председатель колхоза «17 партсез», тов. Новиков — председатель колхоза «Смельчак», тов. Тинаев — главный агроном райзо, тов. Сизов — директор МТС, тов. Ключина — председатель колхоза им. Крупской, Абаймовского сельсовета, тов. Савин — стхановец колхоза им. Куйбышева, тов. Светов — нач. РО НВВД, тов. Воронкова — секретарь РК ВЛКСМ, тов. Ларин — райуполнаркомзаг, тов. Хлебников — председатель исполкома райсовета.

Собрание актива приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства района.

(Из выступлений участников районного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива)

### Используем все резервы, все возможности

Наш колхоз «2 пятилетка» в 1943 году со всеми работами справился неплохо. Но это нас не успокаивает. Мы учитываем, что в этом году и подготовка к севу и проведение самого сева потребуют большего напряжения, а поэтому мы и организуем дело так, чтобы использовать все возможности, все резервы.

Обеспечив своевременно колхоз семенами, мы, в отличие от прошлых лет, в несколько раз больше вывезли навоза (при плане в 80 тонн, вывезено 650 тонн). В колхозе заготовлен склад золы, склад птичьего помета, на площади 102 га сделано снегозадержание. Имея 45 лошадей, готовых к пашне хоть сегодня, мы дополнительно к этому пустим в работу 10 голов крупного рогатого скота. расчеты нам показали, что при

этом тягле сев зерновых мы закончим в 15 рабочих дней.

Звенья берут обязательства за сверхплановое получение урожая. Так, звено тов. Хохлачевой взяло обязательство получить проса по 18 центнеров с гектара, пшеницы по 20 центнеров с га, картофеля по 150 центнеров с га. Звенья свои участки знают, на участки вывозят навоз, заготавливают золу, птичий помет, провели снегозадержание. Конечно звенья свои обязательства по урожайности выполнят.

Инвентарь у нас готов, готова вся сбруя, в том числе и для рогатого скота. Во время сева будет открыто общественное питание.

Ф. БОТКИН, председатель колхоза.

### Хороший конь — залог успешного проведения сева

Понятно, что без хорошего тягла нельзя будет хорошо провести полевые работы. Особое значение это имеет в весенний сев, когда короткие сроки работы решают судьбу урожая.

У нас каждая лошадь под особым наблюдением. Кормим животных по строго установленным часам, всегда разнообразим корма. В ночное время на дворах установлено дежурство конюхов, дежурят члены правления. При передаче дежурства делается наказ за какой лошади надо особо посмотреть, какая была последняя дача кормов, когда было последнее поение.

И лошади в нашем колхозе неплохие, а к севу коней по-

правим еще. По чтобы сократить сроки сева, мы, дополнительно к конскому поголовью, обучаем работам 20 голов крупного рогатого скота из артельного стада, будет использован на севе весь крупный рогатый скот колхозников, на что уже есть договоренность.

Обученный работам рогатый скот поставлен на конные дворы и кормим его наравне с лошадьми.

Мы боремся за то, чтобы сев провести в самые сжатые сроки и с высоким качеством. И мы это выполним.

Б. САВИН, стхановец колхоза им. Куйбышева.

### Поможем отстающим колхозам

Товарищи, наш колхоз «17 партсез» в 1943 году в числе первых колхозов в районе провел весенний сев, на уборке хлеба не было потеряно ни одного колоска, колхоз досрочно с превышением плана выполнил хлебоставки, масло и мясопоставки.

Но все же работа 1943 года нас неудовлетворила. Еще не все мы использовали в колхозе. В этом году задачу ставим такую, чтобы получить урожай гораздо выше, чем был получен урожай в 1943 году. Основу закладываем сейчас. В колхозе вдвое против прошлогоднего вывезено навоза, вдвое больше собрано золы и птичьего помета, в полтора раза перевыполнен план по снегозадержанию. Мы с осени засыпали все семена. Сей-

час все семенное зерно очищено, проверено в семялаборатории и надежно хранится.

В колхозе давно подготовлен весь инвентарь, вся сбруя. Коня неплохие сейчас, а к севу они будут у нас еще улитаннее.

Не спят наши звеньявые. Они удобряют свои участки, готовят семена, инвентарь.

Кроме той задачи, чтобы в лучшие сроки провести сев в своем колхозе, мы ставим и другую задачу — помочь на севе отстающим колхозам. Мне кажется такая помощь должна быть проводится по всему району. Это во многом поможет нашему району выйти из отставания.

П. САФОНОВ, председатель колхоза.

### СООБЩЕНИЕ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило финскому правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание финского правитель-

ства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Пааскиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

17 марта финское правительство дало по инициативе советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия. ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА СССР.

# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15-го по 21-е марта 1944 г.)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Брестец — мощной естественной крепостью на хребте Брестецких гор, городом и оперативно — важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. 20 марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 11-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на стокилометровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали южно-бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка — Одесса.

Развивая успех, войска 11-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. 19 марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяжением бо-

лее 50 километров и завалили на правом берегу реки более 40 населенных пунктов Молдавской ССР, в том числе город Сороки, овладели городом Могилев-Подольский. 21 марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы — Черновицы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын.

Войска 11-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горно-стрелковых дивизий противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За 10 дней боев шестая немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

## СМОТР ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

### ЖИВУТ БЫЛОЙ СЛАВОЙ

В ноябре 1943 года в колхозе им. Калинина начали ремонтировать инвентарь. И казалось, что с этой работой колхоз безудловно справится раньше других колхозов. Давно там созданы звенья и в Васильевке тоже говорили, что ни где не будет поставлена такая работа звеньев, как у калинцев. Много было слезной суеты по накоплению и вывозке удобрений.

А вот что показала проверка: ремонт инвентаря не закончен. Отремонтированные же плуги и бороны без проверки свалены в сугробы снега. Не весь еще инвентарь подобран для ремонта. Звенья как быды записаны на бумаге, так на этом деде и закончилось. Вся зима прошла, а агроучеба только еще организует. Нет надежды на то, что учеба хорошо и будет поставлена, так как председатель колхоза т. Лобурев, и члены правления нужной заботы об этом не проявляют.

Большое количество возов вывезенного навоза называют в колхозе. Но стоит посмотреть на это удобрение и легко убедить-

ся, что вет тут никакой заботы. Навоз разбросан как пепало, он вымерзает, выветривает и теряет свои качества. Кроме того на скотных дворах огромное количество не вывезенного навоза. Много навоза просто выброшено со дворов.

В колхозе по сути дела не готовится к работам рогатый скот. А там есть десятки голов рогатого скота, пригодного к работам.

Считать колхоз готовым к севу можно только по засынке семян. Семена там засыпаны полностью, они очищены и проверены на всхожесть. Но ведь это не все, чтобы успешно провести посевную, чтобы получить высокий урожай. Подготовка должна быть всесторонней и закончена она должна буквально в несколько дней.

Колхоз им. Калинина вот уже несколько лет стоит в числе передовых колхозов района. Но при настоящем спокойствии калинцы могут потерять эту славу, слава эта может оказаться былой.

И. ПИВАНОВ.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Салганского района

## Обращение

участников районного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

Товарищи! В суровой узорной борьбе с заклятым врагом героической Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Крупской, Абаимовского сельсовета, им. Куйбышева, «Память Ленина», «Красный броневик», им. 17-й партсъезда, им. Калинина, им. Ворошилова, «2-я палатка», «Якстере-теште», им. 1-го Мая, «Путь Свободы», им. Чапаева, им. Молодова, «Прожектор», «Ударник», «Смельчак», «Красная дубрава», им. ОГПУ, им. Парижской Коммуны, «Красные горки», «Партизан», «Искра», им. МОНРА, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год. Эти колхозы досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и масу. Возвращено в освобожденные районы 1330 голов скота, кроме того в порядке оказания помощи отправлено 150 голов. Колхозы и колхозники района продали государству более 12000 пудов хлеба и 20000 пудов картофеля. Председатель колхоза им. Калинина тов. Добурев продал из личных запасов 18 пудов зерна и 12 пудов картофеля. Бывший председатель колхоза «Красные горки», т. Ибраев продал 25 пудов зерна. Колхоз им. Молодова — 100 цент, колхоз «Красные горки» — 300 центнер, колхоз им. Калинина 390 центнер, колхоз «Якстере теште» — 250 центнер.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда. Трактористка МТС тов. Глазкова на тракторе СТЗ при плане 165 га сделала 330 га, комбайнер тов. Мизерев на комбайне «Коммунар» при плане 110 га убрал 515 га. Тракторная бригада тов. Кузьмичева В. Д. при плановом задании 1050 га сделала на 3-х тракторах СТЗ 1700 га, сэкономив горючего 1800 кг. Ермасов Александр Андреевич — стахановец колхоза «Красные горки» обучил 12 голов крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам, на жатке скошил за сезон 60 га.

Лытов Александр Яковлевич — пахарь колхоза им. Чапаева, он же старший бригадир по отправке хлеба государству — вывез на склад заготовлено в Сергач 709 цн хлеба.

Борчагин Виктор — подросток колхоза им. Калинина поднял 30 гектаров.

Возможности для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов ог-

ромны, об этом говорят примеры передовых колхозов, бригад, звеньев, стахановцев сельского хозяйства.

Однако район в целом находится в большом долгу перед Родиной. Мы много недодали фронту и стране продуктов сельского хозяйства. Мы отдаем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 г. дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников и колхозниц района, работников МТС и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за высокий урожай в 1944 году. Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля 130 цент, овощей 150 цент. и конопля-волокна 5 цент. с гектара.

Используя опыт нашей борьбы с трудностями, мобилизуем все внутренние возможности и проведем сев зерновых в 11 дней, картофеля в 9 дней и своевременно проведем посев и посадку овощей.

Не позднее первого апреля полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе. Перевыполнить план посадки картофеля на 10 проц. в каждом колхозе.

Весь посев зерновых культур провести исключительно селками, не допуская излишнего расхождения ни одного килограмма семян и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Провести посев яровизированными семенами зерновых культур на площади 3000 гектаров, картофеля 600 га. Боронование озимых 7000 гектар, подкормку на 2500 гектар.

Закончить выполнение годового плана вывозки на поля навоза по самому пути. Выполнить план заготовки птичьего помета и золы по каждому колхозу.

Решительно улучшить агротехнику возделывания конопли и проса, применяя посев проса широкорядным способом на лучших участках земли и коноплю посеять исключительно на унавоженных землях. Для междурядной обработки проса, картофеля, овощей и других пропашных культур изготовить в колхозах не менее 10 скребков — полольников на каждое звено, 2—3 трехлапчатых культиваторов на каждый колхоз.

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сделки, практикуя закрепление посевов участками за отдельными звеньями и колхозниками на весь период ухода за посевами.

К 25-му марта полностью закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в

колхозах и МТС. Закрепить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозами. Установить такой порядок, чтобы выполненные тракторами работы ежедневно принимались председателем колхоза. Вести решительную и беспощадную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС и колхозах.

Покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей, немедленно поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых, обеспечив усиленное кормление. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить его подготовку к весеннему севу. До 1-го апреля обучить сельхозработам не менее 400 голов крупного рогатого скота колхозов и колхозников. Выполнить план подготовки кадров массовой квалификации.

До начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские учреждения — ясли, детсады, детские сады и охватить ими детей всех колхозников и в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах, организовать общественное питание для чего немедленно заготовить необходимые продукты.

Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей партийных организаций, советов, комсомольских организаций, райко и колхозов района — обеспечение подготовки к севу отстающих колхозов, наведение в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырями, прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины.

Работу органов связи, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации подчинить задачам проведения сева в колхозах и МТС.

Товарищи! Велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за досрочное выполнение плана поставок государству сельхозпродуктов!

Дадим Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — вдохновитель и организатор всех побед Советского народа и Красной Армии!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Ответственный редактор  
В.М. Горячев.